

■ Надвор'е

НА ВЫХАДНЫЯ ПРЫГРЭЕ ДА ПЛЮС ТРОХ ГРАДУСАЎ

Але ў аўторак ізноў маразы да мінус 14

Шырокі антыцыклон вызначае надвор'е ў Беларусі. Але ён павольна адыходзіць на ўсход, і ў гэтыя выхадныя атмасферныя фронтны прыносяць больш цёплае паветра з боку Заходняй Еўропы. Таму маразы аслабеюць, паведамляюць спецыялісты Рэспубліканскага цэнтра па гідраметэаралогіі, кантролі радыеактыўнага забруджвання і маніторынгу навакольнага асяроддзя Мінпрыроды.

Сёння ўдзень на значнай частцы тэрыторыі краіны пройдзе невялікі снег. Месцамі чакаюцца слабыя туманы і галалёд. На асобных участках дарог галалёдзіца. Максимальная тэмпера-

тура паветра складзе ад 4 марозу да 2 цяпла. У суботу і нядзелю надвор'е ў Беларусі будзе вызначаць атмасферныя фронтны і больш цёплыя паветраныя масы, якія паступаюць з тэрыторыі Балтыйскага мора. На большай частцы тэрыторыі краіны пройдзе кароткачасовы снег і мокры снег. У асобных раёнах чакаюцца туманы, слабы галалёд, на дарогах галалёдзіца. Тэмпература паветра ўначы складзе ад мінус 1 да мінус 7 градусаў, удзень будзе ад 3 марозу да 3 цяпла.

Згодна з папярэднімі прагнозамі айчынных спецыялістаў, у пачатку наступнага тыдня ўмовы надвор'я на тэрыторыі Беларусі будзе вызначаць вобласць павышанага атмасфернага ціску

і вільготная халодная паветраная маса, якая паступае з поўначы Еўропы. Ізноў пахаладае. У панядзелак у асобных раёнах краіны пройдзе кароткачасовы снег. Месцамі на дарогах галалёдзіца. Тэмпература паветра ўначы панізіцца да 5—11 марозу, удзень — ад нуля да мінус 6 градусаў. У аўторак у асобных раёнах краіны пройдзе невялікі кароткачасовы снег. Месцамі на дарогах галалёдзіца. Тэмпература паветра ўначы складзе ад мінус 6 да мінус 11 градусаў, па поўначы пры праясненні паветра астудзіцца да 14 марозу, тэмпература удзень будзе мінус 2—8 градусаў.

Сяргей КУРКАЧ

У гонар 100-годдзя Машэрава

У Брэсце адзначылі сотую гадавіну з дня нараджэння дзяржаўнага дзеяча Беларусі, Героя Савецкага Саюза, Героя Сацыялістычнай Працы Пятра Міронавіча Машэрава.



Пётр Машэраў працаваў першым сакратаром Брэсцкага абкома КПБ у 1955—1959 гадах. Абласны камітэт партыі тады знаходзіўся ў будынку цяперашняй адміністрацыі Ленінскага раёна. Побач з уваходам у названы будынак адбыўся невялікі мітынг памяці былога кіраўніка вобласці. У мітынг прымалі ўдзел намеснік старшыні Брэсцкага аблвыканкама Алег Вялічка, старшыня гарадскога Савета дэпутатаў Мікалай Красоўскі, старшыня гарвыканкама Аляксандр Рагачук, а таксама прадстаўнікі грамадскасці, ветэраны.

Пазней удзельнікі мітынгу накіраваліся да будынка абласнога ліцэя, дзе была адкрыта мемарыяльная дошка ў гонар П. Машэрава, імя якога носіць навучальная ўстанова. А ў зале пасяджэння адміністрацыі Ленінскага раёна прайшоў круглы стол, прысвечаны жыццю і працы вядомага дзяржаўнага дзеяча.

Святлана ЯСКЕВІЧ.

Уважаемые акционеры ОАО «Світанак» г. Жодино
27 марта 2018 года состоится годовое общее собрание акционеров Открытого акционерного общества ОАО «Світанак» г. Жодино, место нахождения: г. Жодино, ул. 8 Марта, 1. Собрание пройдет по адресу: г. Жодино, ул. 8 Марта, 1, актовый зал (4-й этаж)

Повестка дня собрания:

1. О финансово-хозяйственной деятельности Общества в 2017 году и основных направлениях деятельности Общества на 2018 год.
2. Отчет о работе наблюдательного совета в 2017 году. Оценка деятельности директора за 2017 год. Отзыв наблюдательного совета о годовом балансе Общества.
3. Избрание членов Наблюдательного совета и Ревизионной комиссии.
4. О результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности Общества за 2017 год.
5. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности Общества за 2017 год.
6. О распределении прибыли предприятия и выплате дивидендов за 2017 год.
7. Утверждение плана распределения прибыли предприятия на 2018 год и периодичности выплаты дивидендов за 2018 год.
8. Внесение изменений в Устав и утверждение новой редакции Устава общества с учетом изменений и дополнений.
9. Утверждение размера вознаграждений членов наблюдательного совета и ревизионной комиссии.

С материалами, подготовленными к собранию, можно ознакомиться по адресу: г. Жодино, ул. 8 Марта, 1 (библиотека профкома) с 19 по 26 марта 2018 года (время работы с 8.00 до 17.00) либо 27 марта 2018 года по месту проведения собрания.

Регистрация участников собрания с 13.00 до 14.50 по месту проведения собрания.

Начало работы собрания – 27 марта 2018 года, 15.00.

Список лиц, имеющих право на участие в собрании акционеров, будет составлен на основании реестра владельцев ценных бумаг, сформированного на 1 марта 2018 года.

Для регистрации при себе иметь следующие документы:
акционеру общества (физическое лицо) – паспорт, руководителю юридического лица, являющегося акционером, – документ, подтверждающий его должностное положение, и паспорт, представителю акционера – паспорт и доверенность.

УНП 600038919

Филиал Белгосстраха по Минской области просит разместить объявление следующего содержания: Утерянные страховые полисы 2РН серии БН в количестве 2 шт. № 2334003, 2334004. «Добровольное страхование имущество граждан», в филиале Белгосстраха по Минской области считать недействительными

УНП 100122726

Свабодны рух для аўтобусаў і тралейбусаў

Праблема грамадскага транспарту вельмі актуальная для любога мегаполіса. Вось і жыхарам Мінска часцяком прыходзіцца сутыкацца з такімі непрыемнасцямі, як заторы на дарогах і немагчымасць своечасова (асабліва раніцай ці ўвечары) даехаць да таго ці іншага месца. Але ў хуткім часе мінчане, магчыма, змогуць забыць пра цяжкасці перамяшчэння на грамадскім транспарце.

Сёлета ў Мінску плануецца абсталяваць 80 кіламетраў палос для перамяшчэння выключна грамадскага транспарту. Па спецыяльных выдзеленых палосах аўтобусы і тралейбусы будуць перамяшчацца хутчэй за асноўны транспартны паток.

На думку Валерыя ШКУРАТАВА, дырэктара ДУ «Сталічны транспарт і сувязь», гэта дазволіць не толькі павялічыць хуткасць руху аўтобусаў і тралейбусаў, перш за ўсё — у час пік, але і павысіць у цэлым прывабнасць грамадскага транспарту для гараджан.

— Удасканаленне работы пасажырскага транспарту забяспечыць рытмічнасць і надзейнасць перавозак жыхароў і гасцей горада. Цяпер рух у агульным патоку прыводзіць да парушэння хуткасных рэжымаў і, як вынік, выклікае адхіленне ў раскладзе да 40 хвілін. Напрыклад, фактычная хуткасць па будных днях у час пік на ўчастку ад прыпыначнага пункта «Чыгладзе» да прыпыначнага пункта «Альшэўскага» складае каля 8 км/г (прыкладна на 51 % ніжэй эксплуатацыйнай хуткасці на іншых маршрутах), ад аўтавакзала «Цэнтральны» да плошчы Мяснікова — 10 км/г, — дадаў ён.

Рэалізаваць згаданы праект плануецца ў два этапы, пачынаючы з гэтага года. Старшыня Мінгарвыканкама Андрэй ШОРАЦ ужо даў адпаведнае даручэнне.

— Калі такім чынам транспартныя арганізацыі эканомяць значныя сродкі, трэба выканаць гэту справу як мага хутчэй, — заявіў ён.

У нашай краіне ўпершыню такую практыку пачалі выкарыстоўваць ў Гомелі. Але варта адзначыць, што ў Мінску таксама ўжо існуюць такія палосы для аўтобусаў і тралейбусаў на вуліцах Ташкенцкай, Маякоўскага, Старынаўскай, Куйбышава і праспектах Дзяржынскага, Пераможцаў і Незалежнасці. Іх даўжыня — 27 кіламетраў. Хуткасць руху ў сярэднім каля 18 км у гадзіну.

Абсталяванне палосы для гарадскога транспарту будуць абазначаны дарожнымі знакамі і адпаведнай разметкай.

Анастасія ГРУК.

■ Здарэнне

Уцёкі па начным горадзе

Супрацоўнікі ДАІ затрымалі ў Магілёве 17-гадовага згоншчыка.

На падазроныя «Жыгулі» з адной светлавой фарай інспектары ДАІ маёр міліцыі Станіслаў Рубанаў і лейтэнант міліцыі Артур Цярэшчанка звярнулі ўвагу яшчэ ў раёне гандлёвага цэнтра «Перекресток» на Пушкінскім праспекце. На патрабаванне супрацоўнікаў дарожнай інспекцыі спыніцца, кіроўца, наадварот, націснуў на газ. І пачалася пагона. Уцякач не рэагаваў ні на гукавыя сігналы, ні на прабліскавыя маячкі. «Жыгулі» раз-пораз выяжджалі на сустрэчку, пакуль не наехалі на бардзюр і не заглохлі. Кіроўца спрабаваў уцячы, але хутка яго затрымалі.

Як паведаміла інспектар аддзялення па агітацыі і прапагандзе ДАІ УУС Магілёўскага аблвыканкама Таццяна СТАРАСОТНІКАВА, за рулём машыны знаходзіўся 17-гадовы магіляўчанин, які не меў праваў кіроўцы, а само аўто было скрадзенае. Пра гэта сведчылі праводы, якія тарчалі з-пад руля, і зламаны замок. Хутка стала вядома, што парушальнік украў машыну разам з прыцэлем і што яны абодва ў вышук. Аматараў злачынных прыгод чакае прадугледжанае законам пакаранне.

Нэллі ЗІГУЛЯ

■ Алімпіяда-2018

З НАДЗЕЯЙ УЧОРА І СЁННЯ

У чацвер беларусы выступілі ў біятлоне, лыжных гонках, горных лыжах і фрыстайле

Надвор'е ў алімпійскім Пхёнчхане стабілізавалася, спаборніцкая праграма пайшла сваім парадкам. Яе адкрылі гарналыжнікі. Марыя Шканава выступіла ў гіганцкім слаламе, па выніках двух заездаў наша спартсменка размясцілася на 38-м радку, паказаўшы агульны час 2 хвіліны 32,33 секунды.

«Задаволена тым, што паспяхова завяршыла ўсю дыстанцыю, з якой сышлі амаль паўтара дзясятка спартсменаў, — сказала Марыя. — Старалася захоўваць хуткасць і не дапускаць памылкаў, але не ўсё атрымалася. У душы застаўся асадак, што магла б зрабіць і больш. Алімпійская траса ў Пхёнчхане складанейшая, чым была ў Ванкуверы і Сочы».

Юры Данилачкін выступіў у хуткасным спуску, дзе заняў толькі 44-е месца.

У жаночай лыжнай гонцы на 10 км вольным стылем беларускія ўдзельніцы таксама аказаліся далёка за рысай прызёраў. Найлепшы вынік сярод іх у Юліі Ціханавай — 40-е месца, Паліна Сераносава размясцілася на 48-й пазіцыі, Валянціна Камінская — на 70-й. Усяго фінішавалі 90 спартсменаў.

Пакуль не апраўдваюць надзеі беларускіх балельшчыкаў і айчынных біятланісты. У перанесенай з-за парывістага ветру жаночай індывідуальнай гонцы стартавалі чатыры прадстаўніцы нашай краіны. Найлепшы вынік паказала Надзея Скардзіна, якая з адной штрафнай хвілінай размясцілася на 10-м радку вынікавага пратакола. Адзначым, што нават пры адсутнасці гэтага промаху Скардзіна не змагла б падняцца на алімпійскі п'едэстал.

Дар'я Домрачава лідзіравала на працягу большай часткі гонкі, але на трэцяй стральбе дапусціла прыкры промах, нават пасля яго шанцы на медаль захоўваліся, аднак на наступным агнявым рубяжы трохразовая алімпійская чэмпіёнка памылілася яшчэ тры разы, што ў выніку прынесла ёй толькі 27-е месца. «Вядома, вельмі расчараваная другой часткай гонкі. Складана падабраць і выказаць словы, як я расчараваная апошняй стральбой. Я не адчувала, што гэта дрэнныя выстралы. На першым і другім заходзе на рубяж рабіла папраўку, можа, там нешта не так. Хачу параіцца з Альфрэдам Эдэрам адносна маёй стральбы. Я вельмі злая перад мас-стартам», — адзначыла спартсменка.

Ірына Крыўко стала 36-й, Дынара Алімбаева заняла 56-е месца.

Спаборніцкую праграму працягнула мужчынская індывідуальная гонка, там найлепшы вынік з беларусаў паказаў Сяргей Бачарнікаў, ён размясціўся на 18-м месцы вынікавага пратакола, Уладзімір Чапелін стаў 30-м, Максім Варабей — 39-м, Раман Ялётнаў — 52-м.

На алімпійскім турніры фрыстайлістаў у чацвер стартвала жаночая кваліфікацыя сярод лыжных акрабатаў. Лідар беларускай каманды Ганна Гуськова прайшла ў фінал з першай спробы, паказаўшы выдатны скачок, які судзі ацанілі ў 100,45 бала. Ала Цупер стартвала няўдала, зрабіўшы грубую памылку ў прызымленні, аднак выправілася ў другой спробе і адабралася ў фінальную частку спаборніцтваў, якія адбудуцца сёння (пачатак у 14.00).

Аляксандра Раманоўская ў дзвюх сваіх спробах так і не змагла паказаць, на што здольная, і, на жаль, завяршыла свой дэбютны алімпійскі турнір.

Нагадаем, што мужчыны ў лыжнай акрабатыцы ўступаць у барацьбу заўтра, спачатку ў іх пройдзе кваліфікацыйны этап, а прызёры вызначацца 18 лютага.

Дар'я ЛАБАЖЭВІЧ

